



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство на околната среда и водите
Регионална инспекция - Пловдив

Изх. № ЕМ-211 / 16.02 2017 г.

До
Г-жа Ана Марлакова
Председател на Инициативен комитет
с.Труд
komitetrud@gmail.com

На вх.№ЕП-211/08.02.2017 г.

Относно: Покана за обществено обсъждане на 17.02.2017 г. в читалище „Светлина – 1929“, с.Труд, общ.Марица

*Уважаема госпожо Марлакова,
Уважаеми дами и господа,*

Благодаря Ви за отправената покана да присъствам на срещата за обществено обсъждане. Поради служебна командировка нямам възможност да участвам лично, но изпращам подробен отговор на поставените в писмото въпроси:

1. По въпроса за резултатите от всички проверки и контролни измервания за цялата 2016 г. по дати:

През 2016 г. РИОСВ-Пловдив е извършила общо **16 проверки** на централата за преработка на биомаса и производство на електроенергия с номинална мощност 1,5 MW и топлоенергия с номинална мощност 1 MW в имот №73242.172.115, землище на с.Труд, община Марица, обл.Пловдив с оператор „Билд Инвест Сит“ ООД, гр.Пловдив, от които:

- **2 проверки** са свързани с извършване на контролни измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници. На 11.04.2016 г. са извършени планови контролни измервания от акредитирана регионална лаборатория на ИАОС-Пловдив, в резултат от които на дружеството е наложена месечна имуществена санкция в размер на 598,75 лв. Наказателното постановление за налагане на месечната имуществена санкция е отменена от РС-Пловдив, същата се обжалва от страна на РИОСВ-Пловдив пред АС-Пловдив. На 15.11.2016 г. са извършени извънредни контролни измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от неподвижни източници от акредитирана лаборатория за изпитване към ГД ЛАД на ИАОС при МОСВ. Резултатите показват спазване на емисионните норми за измерваните показатели, съгласно екологичното законодателство.
- **2 проверки** са свързани с извършване на контролни (планови и извънредни) измервания на еквивалентни нива на шум, излъчван в околната среда. Измерванията са извършени на 13.07.2016 г. и 09.09.2016 г., като получените резултати от измерванията показват спазване на допустимите стойности.
- **2 проверки** са свързани с налагане на имуществената санкция.
- **2 проверки** са свързани с последващ контрол по изпълнение на дадени предписания.
- **3 проверки** са свързани с подадени жалби и сигнали.
- **3 са съвместните проверки** с други институции – икономическа полиция, МОСВ, Басейнова дирекция – Пловдив.



- **1 проверка** е свързана със Заповед №РД-275/27.09.2016 г., допълнена със Заповед № РД-222/05.10.2016 г., на Директора на РИОСВ-Пловдив, с която назначава комисия за извършване на обследване на територията на с.Труд в нощните часове. На 08.10.2016 г. в часовия диапазон от 0:00 ч. до 01:30 ч. комисията в състав: представители на РИОСВ-Пловдив и РЛ-Пловдив, представител на Общински съвет към Община Марица - г-н Александър Богданов, кмета на с.Труд- г-н Красимир Минков и управителят на „Билд Инвест Сит“ ЕООД – Георги Стоянов и в присъствието на представители на Инициативния комитет, извършва обследване на територията на с.Труд по методиката описана в Инструкцията от 1999 г. за определяне разпространението на неприятни миризми, утвърдена от Министъра на околната среда и водите. Заключение на комисията е – **никой от членовете не е усетил цитираните в сигналите миризми.**
- **1 проверка** е свързана с разполагане в периода 03.10-07.10.2016 г. на Мобилната автоматична станция (МАС) на ГД ЛАД към ИАОС при МОСВ за изследване на качеството на атмосферния въздух (КАВ) в района на с.Труд, кв.Герена, ул.“Пирин“ №11. Резултатите показват спазване на средноденонощните норми по основните показатели, характеризиращи качеството на въздуха. Регистрирано е еднократно превишение по показател сероводород и по показател фини прахови частици под 10 микрона на 03.10.2016 г., като трябва да се вземе предвид, че пробонабирането на тази дата е извършвано за 13 часа при норматив 24 часа. За показателите ФПЧ_{2,5}, серен диоксид, озон, азотен диоксид, въглероден диоксид и амоняк няма регистрирани превишения на нормите.

Копия от констативните протоколи и резултатите от извършваните измервания са ви предоставяни.

2. По въпроса, какви са всички административни актове за нарушения наложени от РИОСВ-Пловдив на обекта:

Наказателното постановление за налагане на месечната имуществена санкция в размер на 598,75 лв., е отменено от РС-Пловдив, същото се обжалва от страна на РИОСВ-Пловдив пред АС-Пловдив

За установено заустване на води с битово-фекален характер в повърхностен воден обект - река Пясъчник, без необходимото за това разрешително, изискуемо съгласно чл.46, ал.1, т.3 буква б) от Закона за водите на дружеството е наложена имуществена санкция в размер на 2000 лв. Същата не е обжалвана.

За непредставени документи, относно отчета за формираните от дейността отпадъци, а именно отчетни книги на приети, образувани, предадени и третирани отпадъци, съгласно Наредба №1/2014 г., на дружеството е наложена имуществена санкция в размер на 2000 лв. Същата не е обжалвана.

3. По въпроса, какъв е статута на възразените от ИК и населението нови инвестиционни намерения на инвеститора:

За внесеното уведомление за инвестиционно предложение с вх. №ОВОС-185/2012 г./11.07.2016 г. за: **“Разширяване на суровинната база на Инсталация за преработка на биомаса и производство на електроенергия с номинална мощност 1,5 MW и топлоенергия с номинална мощност 1 MW”** в имот с идентификатор 73242.172.115, с.Труд, община Марица е изпратено писмо, с което е определена приложимата процедура по преценяване необходимостта от извършване на оценка за въздействието на околната среда и са указани последващите действия, които възложителят следва да предприеме, за да се извърши преценяване необходимостта от извършване на ОВОС. Указателното писмо на РИОСВ-Пловдив е обжалвано от възложителя пред Министъра на околната среда и водите. Министърът на ОСВ издава решение, с което „оставя без разглеждане“ и прекратява производството по обжалване на „Билд Инвест Сит“ ООД. Към настоящия момент процедурата не е приключила.

За внесено уведомление за инвестиционно предложение с вх.№ОВОС-1321/-08.09.2016 г. за „Оранжевиен Комплекс за био зеленчуци с център за съхранение и пакетаж“, процедурата е прекратена.



4. По въпроса, какви мерки за контрол на дейността на централата и замерването на КАВ са планирани за 2017 г.:

През настоящата 2017 година РИОСВ-Пловдив е планирала измерване на качеството на атмосферния въздух в с.Труд в продължение на 51 денонощия, разпределени в четирите сезона на годината. Планирано е и извършване на контролни измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани в атмосферния въздух от комина на когенератора, контролни измервания на излъчваните в околната среда нива на шум, както и проверка на комисията, съгласно Инструкцията за миризми.

С уважение,

доц. д-р Стефан Шилев

Директор на Регионална инспекция по околната среда и водите - Пловдив



